

ЛИДЕРИ БЕЛЕ СТРУКЕ

Протеклих врелих јунских дана значајни догађаји напосто су претицали једни друге. Санитетска служба Војске Србије 19. јуна примљена је у чланство Балканског комитета војне медицине. Први пут су наши представници учествовали у раду асоцијације санитарских служби земаља чланица НАТО и програма "Партнерство за мир". Посебан печат дала је посета делегације ВМА војном санитету Народне Републике Кине.

Измноштва тек окончаних међународних активности санитарске службе наше војске, мултилатералног или билатералног обележја, тешко је означити најзначајнији. Управа за здравство Министарства одбране и Управа ВМА дали су осведочени допринос настојањима наше државе за укључивање у савремене међународне токове и евроатлантске интеграције.

У склопу редовних планских активности у области међународне сарадње, уз сагласност Сектора за политику одбране Министарства одбране, Војномедицинска академија је, током јуна имала више значајних активности. Реч је о обнављању, проширивању или успостављању сарадње са одговарајућим војноздравственим службама више држава: Народне Републике Кине, Краљевине Норвешке, Републике Аустрије.

Наши представници први пут су учествовали у раду пленарног састанка санитарских служби земаља чланица НАТО и "Партнерства за мир" (COMEDS). На пленарном састанку те асоцијације, одржаном у Фиренци од 6. до 9. јуна, у својству посматрача, српску војноздравствену службу представљао је пуковник професор др Ђоко Максић, који је изложио организацију наше санитарске службе, са посебним нагласком на Војномедицинској академији. Пуковник Максић имао је прилику да се обавести о стандардима те асоцијације за укључење у евроатлантске интеграције.

Обраћајући се скупу, генерал Леиф Росен, начелник санитарске службе Војске Краљевине Норвешке, афирмативно је говорио о достигнућима у Војномедицинској академији. Договорено је да делегација санитарских служби сталних чланица НАТО посети ВМА и успостави модалитете будуће сарадње. Иначе, наши представници су већ позвани на наредни пленарни састанак COMEDS-а, који ће од 1. до 3. новембра бити одржан у Вирџинији (САД).

■ РАЗМЕНА СТРУЧЊАКА

Минули месец на посебно препознатљив начин обележила је узвратна вишедневна посета представника нашег војног санитета војноздравственој служби Народне Републике Кине. Делегацију, у којој су били пуковник проф. др Зоран Поповић, пуковник доц. др Вељко Тодоровић и пуковник др Јован Мак-



Генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић у разговору са делегацијом војног санитета Аустрије

сић, предводио је генерал-мајор професор др медицине Миодраг Јевтић, начелник Војномедицинске академије.

Програм посете садржавао је све атрибуте високе државне делегације. Након размене мишљења о свим значајним питањима струке и науке, потписан је меморандум о будућој сарадњи, у коме су, на основама реципроцитета, договорени размена стручњака и усавршавање лекара. Дефинисана је и сарадња у области медицинског истраживања, публикација стручних радова и укључивање кинеске медицинске опреме у донацију нашој војсци. Током боравка у Кини наша делегација је посетила Централну кинеску војну болницу у Пекингу, водећи медицински научни институт у Пекингу, затим придружене специјализоване болнице за ортопедска обољења и пластичну хирургију и Други војномедицински универзитет у Шангају.

– Кина је у великој друштвеној и привредној експанзији, коју прати и медицинска делатност. Били смо у прилици да се обавестимо о високим дOMETИМА организације њихове санитетске службе, о методима и поступцима у збрињавању великог броја болести, о традиционалној кинеској медицини... Тамошњи лекари доста примењују традиционалну медицину, уз спремност за поређење са конвенционалном. Били смо на сваком кораку изложени пажњи, а домаћини су стално истицали традиционално пријатељство кинеског и српског народа. Током посете домаћин је био начелник Централне кинеске војне болнице генерал Qin Yinhe – наглашава генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић и додаје:

– Општи утисак је да међусобну сарадњу ваља појачати у свим областима у којима и наша и кинеска страна имају интерес. Наши домаћини су се занимали за медицинску организацију и поступања у условима масовних страдања. Заинтересовани су за преносење богатих искустава наших стручњака, понајпре трауматолога, хирурга, пластичних хирурга и стручњака других специјалности у области збрињавања ратних повреда које су по много чему сличне онима што настају приликом теориистичких аката и елементарних непогода. Веома су заинтересовани за функционисање нашег модела траума центра, затим једнодневне хирургије, за искуства у области контроле тровања, поступака у домену спречавања последица примене радиоактивних материја. Испољили су и занимање за базичне принципе наше ратнохируршке доктрине и за организацију тренинг-курсева у вези са поступањем у ситуацијама општег збрињавања великог броја страдалника.

■ УВАЖАВАЊЕ НАУЧНИХ ДОМЕТА

Нашим лекарима кинеске колеге су представиле организацију функционисања своје војноздравствене службе. Стручњаци ВМА су исказали интересовање за усавршавање наших лекара у области традиционалне кинеске медицине, коштано-зглобне хирургије, пластичне хирургије и збрињавања опекотина. Постигнута је и сагласност за заједничке научноистраживачке пројекте.

Последњих месеци на сцени је интензивна сарадња нашег војног санитета са војноздравственом службом Краљевине Норвешке. Стручњаци из Србије су тако примили позив да одрже серију предавања у цивилним и војним норвешким болницама из области трауматологије и обољења везана за тропску медицину. Понуђено нам је и активно учешће у мировним мисијама, у оквиру контингента санитетске службе Краљевине Норвешке. Током билатералних сусрета договорено је укључивање групе норвешких лекара на усавршавање у ВМА.

Да би ствари попримиле жељени ток, формиран су заједнички управни одбори и радне групе које предводе начелник Војномедицинске академије генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић и генерал-мајор др Леиф Росен, начелник војносанитетске службе Краљевине Норвешке. У оквиру те сарадње предвиђени су и бројни тренинг-курсеви, донација медицинске опреме нашој санитетској служби, у оквиру које је и пољска болница, у шта је укључена и обука



Представници нашег војног санитета са кинеским колегама

особља. Норвешка страна је, како се показало, изузетно задовољна могућностима наше санитетске службе, посебно ВМА, што је недвосмислено исказала и током недавне војне вежбе слушалаца ШРО у Новом Саду. Норвешка војска је поуздани партнер и промо-тер укључивања наше војске у евроатлантске интеграције.

Пре неколико дана, тачније 19. јуна, санитетска служба Војске Србије, на годишњем састанку одржаном у Атини, примљена је за члана Балканског комитета војне медицине. До сада су ту асоцијацију сачињавале санитетлије Бугарске, Румуније, Грчке и Турске. Тај чин подразумева могућност за непосреднију међусобну сарадњу санитетских служби, подршку нашем државном и војном руководству у активностима у региону, затим извођење заједничких вежбених активности санитетских служби, припрему за поступање у ванредним ситуацијама, успостављање добре комуникације, размену стручњака и искустава у области медицине и заштиту заједничких интереса у региону и шире.

■ ДОПРИНОС УГЛЕДУ ЗЕМЉЕ

– Та сарадња може знатно да допринесе промоцији резултата рада ВМА у региону и шире, омогући нашим стручњацима активније присуство на стручним скуповима, те да медицинарима из наведених земаља помогне да боље упознају нашу земљу, њене традиције, народ и достигнућа медицине. Прави ефекти ће се убрзо показати. Све те активности су наставак потреба санитетске службе у целини и ВМА да своје могућности и достигнућа представи широј међународној заједници. Војномедицинска академија представља поуздани бренд наше државе – подвукао је генерал Јевтић.

Од 21. до 24. јуна Санитетску службу Министарства одбране и ВМА посетила је делегација Војносанитетске службе Републике Аустрије са бригадним генералом проф. др Tomasom Treuom на челу. Вођени су разговори о организацији војноздравствене и медицинске службе, сарадњи са цивилним здравством, о школовању различитог профила медицинског особља и успостављању стручне сарадње ВМА са одговарајућим медицинским установама у Аустрији, посебно у областима организације спасавања и медицинске помоћи повређенима у условима масовних страдања и обуке медицинског особља за учешће у мировним мисијама. Република Аустрија, иначе, председава Европском унијом.

Што је више пријатеља с којима комуницирамо и сарађујемо, веће су шансе за опстанак на овом простору, те да болница (ВМА) буде високо рангирана. Стручњаци ВМА су лидери беле струке које свет препознаје. Домети нашег храма здравља све боље се копирају у националном и ширем регионалном простору. ■

Звонимир ПЕШИЋ